

“红色引擎”赋能“善治之城”

淮安生态文旅区富城路办事处探索建立党建引领下的基层治理模式

■通讯员 林泉 王德旭 融媒体记者 孔雪

党建赋能 资源在基层整合

“志愿服务的内容更加丰富了，护理学院的小姑娘经常给我们测量血压，端午节还手把

共建联建 资源向基层汇聚

为了让辖区内65周岁以上老年人吃得饱、吃得好，奥体社区与苏食食堂签订共建

合力共治 打造“善治之城”

自开展“相融共进 十联共建”工作以来，富城路办事处以“党建联建”为纽带，党建

手教我们做手工。”近日，在滨河社区周末志愿服务现场，江苏食品药品职业技术学院护理学院的学生为黄奶奶测量血压。

联建协议，推出“1元爱心粥”助餐项目，辖区内65周岁以上老年人凭就餐凭证，每日可享受一次“1元爱心粥”。

资源共享、党建工作联做、服务难题联解，全力构筑基层党建共同体，着力实现资源共享、党建共建、党员共管、服务共担，进一步深化多元共治的社会治理工作格局。

活动中被有效破解。今年以来，富城路办事处针对社区治理中发现的问题，完善社区服务清单，细化服务内容，积极引导共建单位发挥自身特长参与基层治理，让其成为社区治理的好帮手。

示，社区与共建联建单位将继续以提升辖区居民幸福感和获得感为出发点，主动作为、精准服务，全力擦亮淮安生态文旅区“暖心之城”城市名片。

位、社会组织、企业、高校等组织加入基层党建共同体，建立了10个综合网格党支部，覆盖12个住宅小区，140余名党员干部下沉网格，进一步建强基层组织体系，切实提升基层治理水平。

我市跳棋小将夺得全国国际跳棋青少年锦标赛冠军

■融媒体记者 陈帅 通讯员 孙悦

本报讯 近日，为期4天的2023年全国国际跳棋青少年锦标赛落下帷幕，我市跳棋小将冯禹童夺得64格男子U8组冠军。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际跳棋协会主办，

江阴市文体广电和旅游局承办。本次比赛吸引了全国26支代表队共478名国际跳棋选手参加，分为U8、U10、U12、U14四个年龄段，男子组和女子组分别编排，进行100格和64格的比赛。

据了解，国际跳棋的历史可追溯至古埃及时期。国际跳棋分为两种，即100格国际跳棋和64格国际跳棋。

“秋老虎”发威 注意防暑防雨

■融媒体记者 王夏禹 实习生 刘雨晨

本报讯 立秋节气过后，三伏天开始倒计时。据市气象台预测，未来几天我市以多云天气为主，有时伴有局部区域的阵雨或雷雨。

立秋之后，虽然在早晚能感觉到凉爽，但白天仍然很热。预报显示，今天最低气温约为24℃，最高气温在32℃到33℃之间。8月12日是多云天气，最低气温在24℃到25℃之间，最高气温在34℃左右。

于入秋，由于我国幅员辽阔，南北各地进入秋天的时间差别较大，此时仅有西北、东北一些地方完成了夏秋转换，其他大部地区还处在炎炎烈日中。

未伏时应该注意什么？养生专家表示，未伏的“秋老虎”依旧厉害，因此，此时仍要注意防暑降温，要注意烦躁、愤怒等不良情绪的干扰，遇事保持冷静、乐观的心态。要合理安排个人起居，做到作息守时、生活规律，保证适当的睡眠和休息，避免过度疲劳，提高机体对高温的耐受能力。

淮安区淮城街道 大力推进“村庄垃圾清洁行动”

■通讯员 吴超 查萱萱

本报讯 今年以来，淮安区淮城街道以改善农村人居环境为抓手，围绕环境综合整治中存在的突出问题、难点问题，大力推进“村庄垃圾清洁行动”，全力打造清洁村庄，不断满足人民群众日益增长的美好人居环境需求。

该街道成立人居环境整治工作领导小组，建立主要领导亲自抓、分管领导具体抓、各村（社区）共同抓的工作机制。多次召开专题会、推进会，研究部署农村人居环境整治工作，认真排查摸底，分解工作任务，制定整治标准，明确整治重点，严格把握时间节点，狠抓整改落实。

该街道通过微信群、微信公众号、横幅、宣传册等载体，宣传改善农村人居环境重要性，鼓励群众积极参与。今年以来，街道先后组织700余人次，动用机械300多台次，疏浚河道100余条，更换、新增垃圾桶600余个，街道

整体环境得到较大提升和改善。各村（社区）合理分工、全村动员，积极开展人居环境整治工作。其中，淮城街道路东村组织人员对耳洞河两岸岸坡进行全面清理，共清理岸坡1200余平方米，河道两岸环境得到有效提升。同时，街道城管办采取督查、抽查、暗访等形式，对各村的环境整治情况进行综合督导，单独约谈人居环境整治工作不重视、不行动、不精准、不彻底的村（社区），严格问责、通报批评。

据悉，淮城街道将常态化开展“村庄垃圾清洁行动”，持续加大整治力度，推动村容村貌整体提升和农村人居环境持续改善，进一步梳理辖区环境方面的突出问题，找出短板弱项，重点聚焦背街后巷、住宅小区等，提升辖区人居环境。



葡萄熟了

昨日，游客在淮阴区马头镇台湾柿子园葡萄种植区采摘葡萄。目前，我市各种种植基地的葡萄迎来成熟期，果香四溢，吸引了众多游客前来采摘。

■融媒体记者 王昊

两次捐髓救父的孝心儿子 ——记“江苏好人”王训洲

■融媒体记者 王磊 通讯员 葛梦琪

今年8月，王训洲迎来20岁生日。谁能想到，就是这样一个还带着些稚气的青年人，两次主动为患有急性淋巴细胞白血病的父亲捐献骨髓，成功挽救父亲的生命。

第一次为父亲捐献骨髓那年，王训洲才11岁。2014年6月8日，王训洲父亲王元国被确诊为急性淋巴细胞白血病，病情日益加重，医生建议其进行骨髓移植。可是寻遍中华骨髓库、找遍成年亲属，都没有合适的配型，一家人

陷入绝望。王训洲多次央求，要求为他和父亲做配型手术，可医生说年龄太小，且父子间骨髓匹配率达到8个点的可能只有十万分之一。可王训洲却一直坚持，他说：“只要有一丝希望，我就要救爸爸。”让所有人意外的是，他真的创造了奇迹，他和父亲的匹配率达到了8个点。

当年9月，为了给爸爸捐献骨髓，王训洲选择了休学。妈妈每天要照顾生病的爸爸，没空照顾他，他自己学会了洗衣、做饭，帮妈妈分担家务。医生告诉他，未成年人捐献骨髓时，体重要达到一定的标准，王训洲为了能为爸爸捐献骨髓，拼命增肥，两个月时间，成功从50多千克增重到65千克。2014年10月13日上午8点，王训洲被推进苏州大

学附属第一医院手术室，历经4个小时，共抽取了900毫升骨髓。由于王训洲父亲王元国体重有105千克，按照手术要求，第二天王训洲再一次被推进手术室，3个半小时，医生从他体内又抽取了250毫升造血干细胞。“疼吗？”看着历经两次手术的儿子，妈妈心疼地问他，他却说：“为了救爸爸，不觉得疼。”

王元国手术后直接受靶向药物治疗，加上家人的悉心照料，这些年病情较为稳定，让一家人猝不及防的是，2022年9月，王元国病情再次复发，一度病危。医生建议进行CAR-T细胞治疗，王训洲是父亲骨髓的供体，并且细胞活跃度，符合捐赠条件。得知这一消息，当年10月20日，19岁的大一新生王训洲义无反顾地从学校赶到北

京同仁医院。10月28日，医生从王训洲体内抽出150毫升淋巴细胞，他又一次成功挽救了父亲的生命，看到父亲转危为安，10月30日，王训洲独自一人返回学校，继续学业。

在学习之余，王训洲会抽出时间和父母视频，时刻关注父亲健康状况。特殊的经历让王训洲比同龄人更成熟，在生活方面他从不和任何人攀比，始终保持朴素节俭的品质。



淮安彩民刮中福彩“财富传奇”头奖

■通讯员 朱雅楠

本报讯 近日，彩民李先生在淮安市福彩中心成功兑取即开票“财富传奇”100万元大奖。说起此次中奖经历，李先生称用

“传奇”二字形容一点都不过分。中奖当天淮安突降大雨，李先生就近选择了福彩投注站躲雨，在店内看到其他彩民购买即开票“财富传奇”，于是他买了一张20元的“财富传奇”，没想到竟然中得头奖100万元。

奋进新征程 最美移动人

朱延明：我是一面旗 服务走在前

扎根基层14载，他用奉献点亮青春；勇挑重担谋发展，他用汗水浇灌收获；为民服务解难题，他用真情赢得信赖。他叫朱延明，是一名共产党员，也是中国移动淮安分公司淮阴区营销中心长江路网格网格长。在淮安移动精心打造的服务网格里，他聚焦群众和企业需求，带领团队把智慧生活送到千家万户，用实际行动诠释了“一名党员就是一面旗帜”。

■融媒体记者 潘梦洁



朱延明(左)走访先锋物业,收集客户智能化需求

打造专业团队 创造一流业绩

2009年到2023年，从营业员到网格长，时间在流逝，身份在变化，但朱延明心中那份热爱始终未变。

2021年底，朱延明到长江路网格担任网格长。长江路网格覆盖淮阴区委区政府、淮安高新区、长江路街道和新渡口街道。“网格内机关多、企业多、居民多，既有限商机，也要面对压力和责任。”朱延明说。

无论是谋求发展，还是提升服务和业绩，都要靠自身实

力。朱延明先从了解网格实际情况入手，走街串巷、问需于民，很快他就摸清网格内机关、企业和群众的需求。

搞清楚网格“家底”，朱延明开始对症下药。他在网格内开展“人人都是服务员”专项活动，倡导大家及时上报发现的问题，相互协作，对提供有效客户需求并成功解决的工作人员，予以绩效加分，充分调动团队成员的积极性。同时，积极与小区物业合作，第一时间了解新入住居民需求，为新人住居民提供安装宽带等一站式上门服务，受到客户的欢迎。

为了进一步提升服务能力，朱延明从渠道建设、直销队伍建设、装维队伍建设三方面着手，全力打造一流服务团队。两年多来，新建普通渠道7家、专卖店1家，累计招聘直销人员37人，实现网格内服务无死角、全覆盖。同时，全面加强装维人员培训教育，进一步提升业务水平，确保一站式解决群众遇到的网络问题。

经过持续努力，长江路网格的服务和业绩实现双提升。目前，该网格连续13个月进入淮安移动网格月度业绩“龙虎榜”。朱延明获“江苏移动公司先进个人”“淮安移动公司先进个人”“精英分局长”等荣誉称号。

聚焦项目需求 提供优质服务

近年来，淮安凭借一流的营商环境，吸引了众多重大项目

落户淮安。重特大项目是地方发展的强引擎，朱延明深知，服务好重特大项目不仅是商机，更是作为信息化领军央企的责任。

2022年1月，中天钢铁集团精品钢帘线项目开工。朱延明第一时间上报信息，提请市公司成立服务专班，安排专人进驻企业，依托中国移动信息化技术，为项目智慧工地建设提供全方位支撑，全面提升建筑工程管理信息化智能化水平，为推进项目快速投产作出积极贡献。

在服务项目过程中，朱延明得知，中天钢铁淮安公司200余名中层管理人员使用的还是常州的手机号码，工作中多有不便。为此，他第一时间为客户提供解决方案，并主动与省公司协调，为中天钢铁开通淮安、常州和南通跨区集团短号。此外，朱延明还带领团队成员定期到企业开展业务服务，现场解决各类信息化问题，为企业员工工作、生活提供便利。

服务重特大项目是朱延明以实际行动助力营商环境建设的缩影。长江路网格内，大大小小的企业有上千家，朱延明始终秉持“以客户为中心”服务理念，主动靠前，了解客户需求，用贴心服务赢得客户。

当前，智能化、信息化已成为产业转型升级的新方向。为更好地服务企业转型升级，在他的推动下，由淮阴区工业和信息化局牵头，邀请优秀企业共同成立“5G新动能”党建联盟，以数字化信息产品加快资源共享，更好地赋能客户转型升级。截至目前，“5G新动能”党建联盟会员单位涵盖了中天钢铁、京华智能等10家优质企业单位，与联盟单位之一中天钢铁集团(淮安)新材料有限公司在智慧工地、智慧工厂等领域开展合作，与纽泰格在5G工厂建设方面开展合作，为推动地方企业数字化转型贡献力量。



朱延明(左)宣传反诈防诈知识

立足平凡网格 彰显为民情怀

扎根淮阴区越久，朱延明对这片土地的热爱就越深，对生活在这里的人就越关注，老年人和留守儿童尤其让他牵挂。

2022年，朱延明在走访过程中发现崔庄村有很多留守儿童，他们的父母大部分一年仅回来一次，有些甚至几年未归。了解情况后，朱延明主动与村党总支书记崔启春对接，提出免费为留守儿童家庭安装摄像头，让外出打工的父母实时了解孩子情况。小小的摄像头对于留守家庭而言，是一座“亲情桥”，缓解了父母对子女的思念之苦。

在疫情防控工作，他与村组、社区对接，主动开展核酸软件培训，助力核酸采集现场保障工作，下沉小区收集信息，全力协助社区做好疫情防控工作。

朱延明始终怀揣着对党的赤诚之心，积极组织长江路网格与街道、社区、工业企业开展党建工作，切实做到亮身份、树形象、践承诺。“网格虽小，却大有可为。我会始终以党员的标准严格要求自己，做好每一件事。”朱延明说。